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Antwort auf Anfragen 
 

Geschäftsbereich 
 
Ressort / Stadtbetrieb 
 
 

Zentrale Dienstleistungen 
 
Ressort 403 - Finanzen 
 
 

Bearbeiter/in 
Telefon (0202) 
Fax (0202) 
E-Mail 
 

Detlef Jansen 
563 4373 
563 8032 
detlef.jansen@stadt.wuppertal.de 

Datum: 
 
Drucks.-Nr.: 

04.02.2011 
 
VO/0970/10/1-A 
öffentlich 

Sitzung am Gremium  Beschlussqualität 

28.02.2011 Rat der Stadt Wuppertal Entgegennahme o. B. 
 

Städtische Mitgliedschaften in Vereinen und damit verbundene Kosten; Anfrage des Stv. 
Schnorr vom 17.11.10, VO/0970/10 

 
Grund der Vorlage 
 
Anfrage des Stv. Schnorr vom 17.11.10; VO/0970/10 
 
 
Beschlussvorschlag 
 
Die Antwort der Verwaltung wird ohne Beschluss entgegen genommen. 

 
Unterschrift 

 
 
 
Dr. Slawig 
 
 
Beantwortung 

 
Die Antworten sind kursiv gedruckt: 
 
1. In welchen Vereinen und Verbänden ist die Stadt Wuppertal Mitglied? 
2. Welche Kosten sind jeweils damit verbunden? 
3. Seit wann ist die Stadt Wuppertal Mitglied in diesen Vereinen und Verbänden? 
 

Diese Fragen werden mit der nachstehenden Tabelle beantwortet. Die Informationen 
zum Beginn der Mitgliedschaft liegen nicht immer vor und können nicht mit einem 
vertretbaren Aufwand ermittelt werden. 
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GB R/ 
SB 

Verein/ Verband Betrag Mitglied 
seit 

0 001 Kommunale Arbeitsgemeinschaft Bergisch Land e.V.  4.000 1948 

002 Institut der Rechnungsprüferinnen und Rechnungsprüfer in 
Deutschland e.V. 

50 2007 

301 Fachverband der Standesbeamten Nordrhein e.V. 300  Mitte 50er 
Jahre 

301 Bund Deutscher Schiedsmänner und Schiedsfrauen 2.800    

1.1 103 Landesverband Ruhrgebiet Deutsche Gesellschaft für Gartenkunst 
und Landschaftskultur e.V. 

75   

103 Gemeinde-Waldbesitzerverband 370   

103 Deutsche Kakteen-Gesellschaft 37 2008 

103 Verein Straße der Gartenkunst 100 2007 

103 Verband Botanischer Garten e.V. 20 2000 

304 Vereinigung zur Förderung des Deutschen Brandschutzes e.V. 110 1960 

304 Verband der Feuerwehren in NRW e.V. 
(nach Insolvenz Landesfeuerwehrverband e.V.) 

3.724 2010 

1.2 101 Bundesverband für Wohnen und Stadtentwicklung e.V.  670   

102 Deutscher Verein für Vermessungswesen e.V. 100   

102 Deutsche Gesellschaft für Kartographie e.V. 100   

102 Deutsche Gesellschaft für Photogrammetrie e.V. 100   

104 Forschungsgesellschaft für Straßen und Verkehrswesen e.V. 282 1998 

104 Mitpendler.de 848 2006 

104 Open-Traffic City Association  1.860 2001 

106 Internationales Klimabündnis zum Schutz der Erdatmosphäre 2.150 1991 

106 Europäisches Boden-Bündnis (ELSA e. V.) 1.200 2006 

2.1 201 Weisser Ring e.V. 260 1986 

201 Deutscher Verein für öffentliche und private Fürsorge 1.300 1979 

201 Deutsches Bündnis gegen Depression e.V. 100   

201 Beratungsnetzwerk Pflege 200 2006 

208 Deutsches Institut für Jugendhilfe und Familienrecht Heidelberg 2.556 1947 

208 Fachverband für handlungsorientierte Pädagogik 263 2000 

208 Bundesverband für Erziehungshilfe e.V. 90 1949 

208 Landesarbeitsgemeinschaft Mädchenarbeit in NRW 40 2008 

208 Landesarbeitsgemeinschaft Jungenarbeit in NRW 25 2005 

2.2 200.2 Bergisches Chorfest 1.000   

206 Gesellschaft der Freunde der Bergischen Universität 1.020   

209 Förderkreis Leistungssport 9.225   

209 Olympiastützpunkt Rhein Ruhr 12.800   

209 Arbeitsgemeinschaft der Sportämter  55 1949 

209 Bundesfachverband Öffentliche Bäder  620 1969 

211 Deutscher Bühnenverein 9.007   

212 Landesverband deutscher Musikschulen  642 1966 

212 Bundesverband deutscher Musikschulen 1.604   

212 Jeunesse Musicales Deutschland 159   

212 Deutsches Jugendherbergswerk Service GmbH 30   
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GB R/ 
SB 

Verein/ Verband Betrag Mitglied 
seit 

 

213 Schlossbauverein Burg an der Wupper 1.000   

213 Historischer Verein für den Niederrhein 21   

213 Verband Rheinischer Museen 50   

213 Netzwerk Industriekultur 500   

213 Europäische Routen der Industriekultur 100   

214 Verband der Bibliotheken des Landes NRW 1.150 1947 

214 Landesarbeitsgemeinschaft der Schulbibliotheken 20   

215 European Association of  Zoos and Aquaria 2.420   

215 Deutsche Gesellschaft für Säugetierkunde 60   

215 Tierärztekammer Nordrhein  155   

215 European Association of  Zoo and Wildlife Veterinarians 50   

215 Elephant Manager’s Association 150   

215 International Species Information System 6.000   

215 Verband deutscher Zoodirektoren 1.650   

215 World Association of Zoos and Aquaria 1.750   

4 400 Deutschsprachige SAP Anwendergruppe e.V. 500 2001 

403 Bergisch Land Tourismus Marketing e.V .  25.957   

404 Deutsches Institut für Urbanistik GmbH (Difu) 24.520 1973 

404 Deutscher Städtetag 175.947 1947 

404 Kommunaler Arbeitgeberverband  22.320 1946 

404 Deutsche Gesellschaft für Personalwesen e.V.  26 1987 

404 Kommunale Gemeinschaftsstelle für Verwaltungsmanagement 
(KGSt) 15.976 1950 

404 Rat der Gemeinden und Regionen Europas  3.800 1988 

 
 
4. Mit welchen der aufzuführenden Vereins- oder Verbandmitgliedschaften verbindet die 

Stadt Wuppertal welche politischen Ziele? 
 

Diese Frage kann nicht durch die Verwaltung beantwortet werden. 
 
 
5. Welche Mitgliedschaften sind auf Antrag welcher Fraktionen oder 

Einzelabgeordneten im Stadtrat zustande gekommen? 
 

Die Beantwortung dieser Frage ist wegen der aufwändigen Ermittlungen nicht mit 
einem vertretbaren Aufwand zu leisten. 
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